

ALFÖLDI HIRLAP.

Előzetési díj:

Helyben: félre 3 frt — kr. Postán: félre 4 frt — kr.
negyedére 1 „ 50 „ negyedére 2 „ — „

Megjelenik hetenként 2-szer: szerdán és szombaton este
Szerkesztői s kiadói-hivatal szállása: **Csapó-utczán a Dobray-háznál 9-dik sz. a.**

Egyesszám 10 kr.: **Hirdetmények díja:** 5 hasábos
petit sorért 5 kr.; többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árle-
gédés adatik. A nyiltterben való közlemény 3 hasábos sorért
15 kr számítottatik.

Az előzetést és hirdetések elfogadják helyben: a lap-kiadóhivatala nagy-csapó-
utca 9. sz. a. Dobray-háznál és Telegdi K. Lajos könyvkereskedése.

Pesten: Haasenstein és Vogler Gzellater 1. sz., Lang L. s társa „Internationale Annoncen
Expeditioja;“ Bécsben: Haasenstein és Vogler Wallischgasse 11. sz.; Opellik A.; Mosse R

A debreczeni nőegylet működése.

A debreczeni nőegylet működési köre eddigelő
oszpán két jótékonyági ágra terjedt ki:

- 1) Egy leány árvaház tartására;
- 2) és inségben szenvedők segélyezésére.

Evenként, hogy mit vett be és adott ki a nő-egylet az árvaház fen- és kitarására: ez nem jön ki az egylet számadásából, mert erre vonatkozólag a közlelbbi két évi számadásokban a következő öszletek jelezvék:

1872-ik évben árvaházra tett adományok 15 frt; árvák költségeire gyűjtés folytán bejött 120 frt; — hogy az árvák s árvaházra mi adatott ki, — az nem tünik ki a számadásból.

Az 1873-ik évi számadásokban ezen tételek fordulnak elő az árvaházra vonatkozólag: árvák részére tett adományok 329 frt 10 kr.; — kiadatott árvákra fordított költségeként 475 frt.

Ezek szerint egyik évről szóló számadá-ból sem tünik ki az határozott számtételekkel, hogy az egyes éveken át mennyi azon egyes jótékony adományok értéke, a melyeket in natura ajándékoztak a jöltevők; és mennyi azon öszlet különlegesen, mely a nő-egyleti árvaház fenntartása tekintetéből: szállásra, világításra, élelmezésre, ruházatra, felügyelésre, oktatásra és egyéb költségekre kiadatik. Egy szóval az évi számadások tételeiből nem itélhető meg határozottan: hogy a nő-egyleti árvaház bevételei és kiadásai évenként mennyire mehetnek.

A nő egylet egyesek segélyezésére 1872-ben 1116 frtot, 1873-ban: 1635 frtot fordított.

1873. 1-ső nappján a nő-egylet vagyon állapota 20,670 frt; 1874-ik év 1-ső nappján pedig 24,515 frt volt.

Nincs ellene kifogásunk: hogy a nő-egylet árvaházat tartson fen, habár valószínű, hogy azon, évek során át mindössze 10—14 leány gyermeket ellátó árvaház, aránylagosan nagyobb kiadásba kerül, mint a mennyiért azon árvák magán házaknál eltarthatók lennének; és az árvaházra kiadott öszlettel más uton és módon sokkal számosabb és messzebb kiható nagy eredményű jótékonyágot lehetne gyakorolni.

Ilyen meszeható jótékonyági ágak gyakorlása lenne mindenekelőtt: a bölcsöde és gyermek orvos és gyermek-kórház tartása.

A bölcsöde arra való: hogy az olyan munkára menő anyák, a kiknek nincsen otthon olyan hozzátartozójok, a kinek bölcsöde való gyermeküket gondviselésére bizhatnák, beadják nappalra gyermeküket a bölcsödebe gondozás s ellátás végett; a minék következő igen sok oldalú haszna van: az anya nem csak nyu-

godtan láthat utána munkájának, de biztos gyermeke egészségének és épségének megóvására nézve, s azonkívül utasítottatik s rá szoktattatik arra, hogy gyermekét miként gondozza jól, és miként tarítsa tisztán. — Egy gyermeknek bölcsödei gondozása naponként 10—12 krba kerül; e szerint naponként 5 frt kiadással: 45—50 gyermeket lehet gondozni; s ha 300 munka napot számítunk 1500 frtért: egy éven át 15,000 gyermeket lehet gondozni és megóvni a sokféle szerencsétlenségtől, testbénulástól, egészség romlástól, tisztátalanul tartástól stb.

Hasonlóképen felette nagyon fontos a gyermek orvos és gyermek-kórház tartása is.

Általánosán jól tudott szomorú tény az: hogy házánkban a gyermekek halandósága a ványtalanul rendkívül nagy; nálunk a gyermekeknek, — míg hét éves korukat elérik, — közel fele elhal; a minék főképen az az oka, mivel a szülék nagyon kevésbé gondozzák kis gyermekeiket és nem igen védelmezik a meghülés ellen, és ha a gyermekeknek bajuk van, legtöbb esetben orvost nem hívnak, hanem beérik azzal, hogy majd „meggyógyítja az ur isten“; — minthogy pedig az ur isten eszközök nélkül nem munkálkodik, a betegé lett gyermekek igen nagy része búcsút vesz a mulandó élettől.

E tekintetben városunkban sem jobb a viszonyok; ez ékon határozottan hangsúlyozzuk, miszerint a nőegylet sokkal meszebb ható jótékonyágot eszközölne az által: ha gyermek kórházat állítana fel, — mint az árvaház fenntartása által. Ebben mindössze 10—12 gyermek élvezi több éven át a gondozást: a gyermek-kórház és gyermek-orvos tartása által pedig százakra menő gyermekek gondoztatnának és mentetnének meg csak egy éven át is a haláltól.

A gyermek-kórháznak az a ketős jótékonyága lenne: hogy annak orvosa az oda bejáró segélykereső felek gyermekeinek orvosságát rendelkezévére, azok gyógyítását ellátná, — és a gyermek-kórházba befogadott gyermekek rendes gyógyítását kezelné. — Hogy egy ilyen, az öszses szegényebb néposztályra sokszorosán jótékonyan ható intézet számára minéllelbb épület létesíthessék, bizton hisszük e végett, hogy minden tehetős helybeli lakos egész készséggel járulna adományával.

Debreczeni napló.

□ A ref. egyház-tanács nov. 22-kén d. e. 10 órakor közgyűlést tart. Tárgyak: A közelebbi gyűlésről elmaradt tárgyak s a főiskolai gazdasági bizottságba két új tag választása.

— A korcsolyázó egylet pár hét előtt tartotta meg tisztújító közgyűlését, hanem miután a stereotip magyar szokás szerint a tisztújítás azon egyletnél is párt kérdéssé nőtte ki magát, — az akkor megválasztott tisztviselők leköszöntek, most új tisztviselők választása végett holnap, vasárnap d. e. tartatik ismét közgyűlés. — A pártok szerepeltetésénél mindig egészségesebb állapot: az eszélyes egyetértés.

○ A belső és külső rözse biztosok megválasztása a december 3-án tartandó városi közgyűlésen fog eszközöltetni.

— A város 1875-k évre szóló költségvetése a nagy bizottság által egész héten át minden nap délután tárgyaltatott a kistanács teremben; a kiadások megállapításánál szem előtt tartatott mindenféle a takarékoság.

△ A helybeli pénzügyigazgatósághoz, a nm. m. királyi pénzügyminiszterium által Cs a plaky József I. osztályu fogalmazó, II-od oszt. titkárrá — a debreczeni m. k. pénzügyigazgatóság által pedig Kalka Károly debreczenvárosi tiszt. jegyző fogalmazóvá, — és Jobbágy István irodai gyakornokká kinevezett; Timesák Ferencz II. oszt. fogalmazó pedig I-ső oszt. fogalmazóvá előléptetett.

— Felhívás. Tisztelettel kérem azon urakat, kikhez az „önkéntes tűzoltó-egylet“ érdekéből, tagok gyűjtése végett aláírási ívek küldettek; hogy az aláírási íveket folyó nov. 24-én kedden délután 5—6 óra-
kor hozzám, a Komáromi-féle házhoz, eljuttatni sziveskedjenek. Simonffy Imre id. elnök.

— Színházi szemle. Kedden nov. 17-én „Az élet szinfalai, francia vijjáték 5 felvonásban. E darab a különböző életmódu embereknek a szinfalak közt üzött műveleiteit nagyon változatos képletekben tünteti elő; s miután azt mondhatni, hogy mind egyik szereplő ügyesen alakított, a darab élénk menetele nagyon jól mulattatta a nem nagy számú közönséget.

Szerdán nov. „A szép Heléna,“ operette 3 felvonásban. A mai előadásnak Krecsányi Sarolta fellépése kölesönözött kiváló érdekességet. O Helénát kielégítőleg személyesítette s élvezhetőleg énekelte. Alakításának főbb hibái voltak: hogy királynéhoz nem illőleg túlságosan sokat és szilajon mozgott, és felette sebesen hadarva beszélt; mind kettő hátrányára van az „eszeményi bájosság“ nak. Alakja is szebb lett volna, hogyha a veres haj helyett, aranszin szőke hajzata lett volna. Párist Dalnoki elég jól adta, hanem neki is ajánlatos lenne, miszerint minél szebbé festené ki arczát, hogy így szép ifjat mutatna, főleg a szakál tövéinek barnaságát takarván el a festékekkel. A színház ma szombatn jól megtelt, s a nézőket körülbelől kielégítette az előadás.

TÁRCZA.

Egy szellemdús hercegnő sorsa.

(3-ik közlemény.)

Nem czélunk mindazon cselszövőnyeket részletezni, melyek Wilhelmina hercegnő házasságát a Walesi herceggel illetőleg fogantatba vétettek, de midőn mind ez-k többszöri kísérlet daczára semmi eredményre sem vezettek, a király ezen tervet feladta, s leányát a lengyel királlyal akarta összeházasítani. De ezen harmadik terv is nem tudni mi okból meghiusult, így jött a negyedik, és pedig a Weisenfels herceggeli házasság; ezt pedig a királynő a Walesi herceg miatt — mert ezen tervét még fel nem adta — nem akarván, Wilhelminát ellenszegülésre birta: hanem szerencsére Weisenfels herceg elég okos volt, hogy egy anya és királynő haragját magára vonja, és egy kétségbeesésig zaklatott hercegnő szerencsétlenségét fokozza, visszavonult....

1729-ik évben hire futott, hogy a Walesi herceg Berlinbe jő, és atyjával egyetértve, az angol parlament beleegyezése nélkül is Wilhelmina porosz hercegnőt nőül vevendi, de Zsófia királynő elővigyázatlan-sága miatt elmaradt a Walesi herceg oda jövelele. A királyra ezen újbbi csalatkozás oly rossz benyomást tett, hogy leányát angol „Kanaille“ nek nevezte, s egész családjára haragudott. Hy körülmények között a gyermekek legtöbbet szenvedtek, anyanyira, hogy a két legidősebbet maga elé sem bocsátotta, és sokszor éhez-

niük kellett, s a koronaherceget Frigyes, ki különben is Keith és Katt barátjaival egy kissé könnyelmű életet élt, tizenhét éves kora daczára bottal fenyegette.

Az 1730-ik év első napjaiban a király Potzdamban tartózkodván, onnan két állam-miniszterét Grumbkow és Bork urakat újra a királynőhöz küldötte, azon meghagyással, hogy az még egyszer írjon a St. Jamesi udvarnak a Walesi herceg és Wilhelmina házasságát érdeklőleg; ha azonban ezen házasság még most sem létesülhetne, a királynő egyezzek bele a Schwedt Markgróf vagy Weisenfels herceg féle házasságba. De a királynő egybe sem egyezett, és irt Londonba, a felelet azonban olyan volt, hogy minden további remények eloszolottak, s úgy látszott, mintha az egész dolog semmi komolysággal sem birt volna.

Ezen a királynőre felette kellemetlen helyzetben, nem maradt egyéb hátra, mint egy ötödik házassági tervvel fellépni, s erre nézve Bork marschal ajánlata a legkedvezőbb időben érkezett, ki a királynőnek a Brandendenburg-Bayreuth markgróf trónörökösét Frigyes ajánlotta. A királynő elfogadta ez ötödik tervet, — de csak azért, hogy időt nyerjen; s reá birta a királyt is, hogy bele egyezzek; a mi végre meg is történt, de oly feltétellel, hogy a király, leányának sem kiházasítási költ-éget, sem pedig hozományt adni nem akart. A hercegnő eleintén e kemény feltételekbe beleegyezni vonakodott, de végre anyja és testvére Frigyes unszolásai után engedett....

A király megtudván, hogy a koronaörökös herceg szokési tervébe a királynő és Wilhelmina hercegnő beavatva voltak és véle leveleztek, oly dühbe jött, hogy mint egyfelbőszült oroszán rohant hozzájuk, s a hercegnőt egy csapással a földre terítette, s csak nagy ne-

hezen birták lecsendesíteni, hogy a többi gyermekeket is hasonló sors ne érje....

Most érkezett Londonból Hotham követ, ki Berlinben egész ünnepélyességgel Wilhelmina hercegnő kezét a Walesi herceg számára megkérte; de a király pártja s a király nem hitt többé, és sórtet elutasította, kinek minden további lépései haszontalanokká lőnek, s a kósírral visszavándorlott a csatornán túlra....

Hogy a hercegnő irtózatosan gyötrelmes helyzetét anná tisztábban megismerhessék olvasóink, ide igtatjuk az ő atyjának I. Fridrik Wilhelm királynak jellemrajzát.

Ez, az első porosz királynak I. Fridriknek a fia volt; 1688-ban született; egy szellemdús francia nő, — a ki vallási üldözések miatt menekült Berlinbe, Rocoules asszony, — ő utóbb Duval Mártha név alatt lett híressé, — volt nevelője; ez azonban nem bírván a hercegnék nyers és mindeaféle megzaboláztatásnak ellenszegülő természetét vezetéken taitani, a h rezegre való felügyelés anyai nagyatyjára a hannoveri választó fej-delemre bízott. Az ezen hidegvérü, igazságszerető és szigoruan gazdálkodó fej-delemmel való együttléttel a fiatal herceg lehető jó tulajdonságainak kifejlődését nagyon elősegítette; chez járult még a Dohna tábornok vezetése, aki a mellett hogy szigoru, délczeg és parancsolni tudó katona volt, azon tulajdonságokkal együtt rendkívüli tevékenységet és rendszeret tudott kifejteni; ezen helyzettel párosult még az atyja tábornokaival Filep markgróf és Anhalt herceggel való társalkodás, a kik a herceg katonai szenvedélyének kifejlődését nagy hatással segítették elő; a mit még inkább telfokozott az, hogy Tournay ostromlásánál a herceg korának legghines hadvezéreivel

Csütörtökön nov. 19-én: „A plébános szakácsnéja“, bécsi életkép Bergtől, 4 szakaszban. A czimszerepet Krecsányi Sarolta kiráno ügyességgel és jó kedvvel játszotta; ugyan ezt mondhatni Szabó B.-ról, a ki a privadienert személyesítette. Leszámítva azt, hogy Tóthné és Lenkei kirívólag nem tudták szerepüket, a mai előadás is jól sikerült.

Pénteken nov. 20-án: Szathmáryné fel-
léptével: „A mamus“ vigjáték 3 felvonásban, írta Szig-
ligeti. Eltekintve attól, hogy néha a párbeszédnek foly-
tán némi szünetelés mutatkozott, a mi a sugóra hallgat-
ást jelezte, az egész előadás kitünően s nagy hatással
ment, és a közönség rendkívül jól mulatta magát. Két-
ségen kívül legkitünőbbben Szathmáryné alakította a
mamát; ő szerepének szinte minden legkisebb árnya-
latát kitudta domborítani. Ő utána legjobban játszották
Törökne az anyai parancs alatt vergődő fiatal nőt. —
Rónai Mari a nagynénétől örökké rettegő kis leányt, és
Horváth a sokáig udvarló ügyvéd-aggregényt; Együd
a papuskormány ellen fellázadó férjet, és Mándoki
a lázító pajtást, Mustó pedig Ugri Miskát az ur-
aságai titkaival üzérkedő komornyikot nagy hatással
személyesítették. Az ocsóbb helyeken kívül, mind-
den hely el volt foglalva, s a vendég számára tisztel-
sedes öszlet jutott. Midőn ő a szinpadra először kilép-
ett, Rónai Mari párnán egy babérszort hozott ki,
melyet Mándoki alkalomszerű beszéddel ajánlott neki.
A mai előadás menetével az egész közönség nagyon
meg volt elégedve; ezokon a játszóknak együttesen is igen
sokszor lőnek kibiva.

Idős J e n e y József, városunk tevékeny pol-
gára, meghalt szombaton délután 2 órakor élte 77-dik
évében; temetése vasárnap délután 3 órakor lesz.

Meghaltak: nov. 17-kén: pfiar. Berecz
István 1. Eszter 2 hetes agylob; vargu. Lóködi Bá-
lint 1. Sára 4 1/2 é. vízkór; cseglédu. Szathmári János 1.
Mária 4 1/2 é. vörheny; ref. álpoldában Kabai Jánosné
Kiss Sára 70 é. elgyengülés; pfiar. Juhász Sándor 1.
István 3 hetes ránggöcs; pfiar. Burai István 1. Juliánna
2. holnapos tüdőlob; pfiar. Deli István 1. Juliánna 1. hol-
napos nehézkór; nov. 18-kén: csapóu. Nagy Sándor
1. Zuzsána 1 é. agylob; nov. 19-kén: pfiar. Balogh
János 68 é. vízkór; cseglédu. Soltész Ferenc 1. 6 1/2
é. hagymáz; cseglédu. Borsi Imre 1. Juliánna 13 1/2 é. v.

Róm. kath. nov. 13. Horváth József 44 é.
gümök; nov. 14. Haber Mária 38 é. tüdőso-vadás;
nov. 16. Pauer Sebestyén 60 é. tüdőlob; nov. 17.
Kenderesi András 1. András 2 1/2 é. gümök.

Fővárosi hírek.

Budapest, nov. 18. A Deák-kör ma esti ér-
tekezletén a párt tagjai nagy számmal jelentek meg. Az
értekezlet tárgyait: a választási, az összéférhetlenségi
és a közjegyzői javaslatokra tett főrendiházi módosítá-
sok képezték. — Az értekezlet elején a belügyminisz-
ter bemutatatta a megyei házi adóról és a betegápolási
költségekről szóló törvényjavaslatokat, arra kérvén a
pártot, hogy e javaslatok a választandó közigazgatási
bizottsághoz utasíttassanak.

A baloldali kör ma esti értekezletén a
főrendiháznak a választási és összéférhetlenségi tör-
vényre hozott javaslataival szemben fenartja előbbeni
álláspontját.

Ma nov. 18-án d. e. 11 órakor a miniszter-
elnök elnökle alatt Zichy József tett jelentést legutó-
bbi bécsi utja eredményéről. 12 órakor a miniszterek
mind a királyhoz mentek, a hol az uralkodó elnökle
alatt mástéliórai tanácskozás volt. Ugy írják: hogy a

Eugen és Mariborough hercegekkel is megismerkedett.
A herceg atyja 1713-ik évi február 25-én meg-
halván, ő neki trónra léptekor legelső tette is az volt,
hogy az udvartartási fényűzést és gyönyörhajhásztát
megszüntette. A hiában lebzselő udvari hivatalnokok
nagy számát megkevesbitette, a magas fizetéseket le-
szállította; a képirókat, szobrászokat s díszítőket elbo-
csátotta; a királyi lak pompás tutsorait s drága ékes-
ségeit eladatta; egyszóval az államháztartást lehetőleg
minél kevesebb költségbe kerülővé vonta össze s a
pénzügyi kezelést újra szervezte. (Folyt. köv.)

Egyveleg.

A vasúti rabló gyilkos Freund Lipót,
körülbelül 30 éves. Utóbbi időben Brünnben szolgált
mint pinczér, s e hó 2-ken esti 11 órakor a brünni
indóházban várta a Prerau felé induló vonatot, mikor
észrevette, hogy Katscher Ernő tárczája tömött. Neki
3-dik osztályu jegye volt, Katschernek 2-dik osztályu.
Freund azonban már a rechnitzi állomáson másodosz-
tályu jegyet váltott a legközelebbi Nezamslitz állomá-
sra, s azt a coupé nyitatta fel magának, melyben a
kiszemlélt áldezat egyedül volt. Eltökélt szándékát
azonban a Nezamslitzig tartó uton még nem hajthatta
végre. Itt tehát újabb másodosztályu jegyet váltott
egész Chropinig. Ejjeli 12 óra 43 perckor érkezett a
vonat a legközelebbi állomásra, Kojeteinben, s Freund
akkor hagyta el a vonatot, mintán a gyilkosságot és
rablást végrehajtotta Csak Chropinban tudta meg a
vonat személyzete a coupéból s történtek rendőrinté-
zkedések távirati uton. Katscher torka el volt metszve,
s kezén, arczán a gyilkossal folytatott küzdelem nyom-
mai látszóttak. A 63 éves öreg urat, ki Brünnben lakó

kormány ő felségének a román metropolita választá-
sáról, továbbá a szerb egyházi ügyekről s végre a
belügy- s a pénzügyminiszterek által benyújtandó
törvényjavaslatokról tett jelentést. A román metropo-
lita választás iránt a legfelsőbb határozat már legkö-
zelebb közzétetik és pedig minden valószínűség sze-
rint a megerősítés megtagadtatik. — A külügyminisz-
ter, a ki vasárnap óta itt időz: szintén hosszabb jelen-
tést tett ő felségének.

A törvényszékek száának leszállítása
elhatározott tény.

Katholikus agens. Az „Elenőr“ gr. Ap-
ponyi Györgynek egy felszólítását közli, melyet az a
katholikus körökhoz intézett és melyben hit- és ügyba-
rátainak Kossmann Győzöt mint ügynököt ajánlja, ki
közvetíteni kész a biztosítási ügyeket különböző biz-
tosító társulatoknál. E vállalatnál Apponyinak — mint
mondja — czélja az: az ily üzletekből folyó jutaléko-
kat a katholika egyház érdekeinek támogatására fordí-
tani. Ez érdekek eddig, teszi hozzá ugys a pénzbeli
eszközök hiánya miatt szenvedtek legtöbb kárt.

Budapest, nov. 19. Az adóügyi bizottság
mai ülésében hosszas vita folyt a közadók kezeléséről
szóló törvényjavaslatnak egyik sarkelvééről t. i. a köz-
ségtől az adótarozásért vi-elendő solidaritásról. Az órá-
kon át tartott általános vita nem vezetett semmi po-
sitív elvi megállapodásra, s az elnök csakis azt jelen-
tette ki, hogy a solidaritásnak azon módozatát, melyet
a pénzügyminiszteri javaslat tervez, a bizottság elveti.
Hogy azonban mire terjedjen ki a község felelőssége:
ebben a bizottság nem tudott megegyezni.

A pénzügyi bizottság igen előhaladt
munkálatában Számos törleszt valóított; reformsz-
mét pendített meg; sikerrel és gyorsan dolgozik. A bi-
zottság az összes budgetről szóló jelentését e hó végén
bemutathatja a képv. háznak.

A képviseelő ház osztályai ma d. u.
5 órakor tartott üléseikben tárgyalták a választási-, az
összéférhetlenségi és a közjegyzőkről szóló javaslatra
vonatkozó főrendi módosításokat.

A véderő tárgyában alakított kép-
vázi bizottság ma megkezdte működését; a hozzá uta-
sított törvényjavaslatok közül tárgyalás alá vette, a
hadserg (haditengerészet) és a magyar királyi hon-
védség egyéneknek katonai ellátásáról szólót. Az álta-
lános tárgyalás alkalmával a honvédelmi miniszter ki-
emelte ezen törvényjavaslatnak a közös hadseregbeli
egyénekre, különösen a magyar honvédség tagjaira ki-
ható előnyeit, öszpontosulokat pedig ezen előnyök ab-
ban, hogy az 1848-49-ben már szolgált, jelenlegi hon-
védek, nyugdíjellátásnál ő felsége beleegyezésével je-
lentékeny kedvezményben részesülnek; általában pedig
előnyben részesülnek valamennyi katonai és honvéd
egyének az által, hogy a nyugdíj megszabásánál az
újabb időben felemelt fizetések fognak a hányad meg-
határozásánál alapul szolgálni.

A királyné ő felsége nevenapja alkalmából
a főváros nov. 19-kén ünnepélyesen fel volt díszítve —
Majd minden nyilvános épület, a lánczhíd, a kikötőben
lévő hajók árboczfái, az alagut stb., valamint a consul-
ságok épületei lobogókkal voltak feldíszítve. A vár-
templomban tartott fényes istentisztele roppant számú
nép sereglett ös-ze — s a Sz.-Háromság tere már reg-
gel el volt nagyszámú néptömeg által foglalva.

Pesten a Haas-féle pa ota egyik helyiségé-
ben 135 betanított bolhat mutogatnak a közönségnek, a
mint parányi ezüst, arany, platina kocsikat, mozdonyo-
kat, omnibusokat vontatnak majd egyes, majd kettős
és négyes fogatokban.

Deák Ferenczről azt írja V. G.: régi „öreg

ur“, a kit a politikai élet hullámai közül zátonyra ve-
tett kóros állapota, s ki az „angol királynő“ szállodát a
W-neckheim-féle házban egy pár igénytelen szobájú
szállással cserélve fel, contemplative él s a közel távol-
ból nézi az események folyását. Deák Ferenczet a na-
pokban maglógatva, szokott pamlagán ülve, fiatal
és koros hö gy-ktől környezetben találtam. Arcza be-
esett, egész alakja megsoványodott, hangja gyenge,
reszketege lett, de villongó szemai nem sokat vesz-
tek régi tűzőkből. Mosolyog, nevet, vitáz, heveske-
dik, leczkéz, oktat, adomáz. Szóval, szellemének ruga-
nyossága, kedélyének humora nem sok adót fizettek a
hosszas betegeskedés alatt és következtében. A hüvely
roskátag, töredezett márt: de a mag még mindig elég
ép. Búcsúzáskor igen nagy melegséget fejtett ki: ké-
vel és ismételtén szorongatta kezemet mindkét kezével;
merőn, hosszan nézett szemembe; csak egy pár szót
szólt és mégis nagyon sokat mondott.

A szabósegédek vasárnap délután
gyűlést tartottak a Beleznay-kerben, mely részben
igen viharosan folyt le. A gyűlés első tárgyát a beteg-
segélyezés ügye képezte; mert a fennállott szabó-se-
gélyező egylet a rossz gazdalkodás folytán oda jutott,
hogy már egyleti orvost sem képes fizetni.

Országgyűlési tudósítások.

Képviseelőház CCC. ülése nov. 17-én d. u. 1 ó.
Elnök: Perczel Béla a kérvények közt be-
nyújtja a pesti királyi írnító járásbírónak hivatalos
kérvényén Dulovics Ernő országgyűlési képviselő ellen
testi biztonsági kihágás miatt a fenytő eljárás meg-
indíthatása megengedéséért. A mentelmi bizottsághoz
tétetik át.

Ghyczy Kálmán pénzügyminiszter: fel voltara
hatalmazva egy államköcsönnek megkötésére, az er-
ről szóló jelentésemet a jelentéshez csatolt törvényja-
vaslattal bemutatom. — A pénzügybizottsághoz tété-
tik át. — Az állam és egyházközi viszonyok szabályo-
zása iránti javaslatra kiküldendő bizottságra be-
szálatott 179 szavazat s legtöbb szavazatot nyertek:
Bancs Döme 175, Eitel Frigyes 175, Gullner Gyula
175, Házmán Ferencz 175, Molnár Aladár 175, Niko-
lics Sándor 175, Beniczki Gyula 174, Mihályi Péter
174, Irányi Dániel 173, Petrovay Ákos 173, Joannovics
György 172, Huszár Imre 171, Lükő Géza 170, Mada-
rász József 169, Szentimrey Elek 168, Onossy Máttyás
166, br. Kemény Gábor 164, Bittó Kálmán 163, Justh
József 163, Királyi Pál 163, Tolnay Károly 160, Tóth
Vilmos 160, Pólya József 162, Vargies Imre 162, Zichy
Manó gr. 162, Molnár Antal 161, Bézsán Mihály 160.

Szend e Béla honvédelmi miniszter: beadja az
1875. esztendőben kiállítandó újonc és póttartalék
megajánlása tárgyában készült törvényjavaslatot. —
Szünet után: a főrendiházi jegyzője áthozta az üzenete-
ket: a választásról, az összéférhetlenségről, a közjeg-
yzőkről, az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslatok
tárgyában. Kiadatik az osztályoknak tárgyalás végett.

Vegyes.

Dr. Kepes Gyula nov. 13 kán szülővá osába,
beregmegyei Váribá utaztában Beregszászba érkezett
és a pályaudvaron nagy számú közönség által fogadta-
tott. A városban este 6 órakor díszes lakoma volt, mely-
nek végén dr. Kepes önként rövid felolvasárt tartott a
sarkexpeditió élményeiről. Másnap szülővárosába Vá-
ribá utazott.

K. Fehérvár közelében a Kisfaludnál
lévő löpor-malom e hó 11-kén délután 3 órakor a légbe

lanya látogatá-án volt, a környékben jól ismerték, s
meggyilkoltatása híre gyorsan elterjedt. Freund egy
darabig barangolt Kojetein körül, s reggel 5 óra felé
tért az „Aranykereszt“ szállodába, hol sobját nyitá-
tott, megmosdott, s ott hagyta véres téli kabátját, s az
üres tárczát. Visszament Nezamslitzba, az északi va-
súton Proznitz g ment, s itt a „Három király“ vendég-
lőbe szállt, hol délután 4 órakor elfogták, s Omützba
vitté. Itt a pályaudvarban nagy tömeg gyűlt össze,
melyfenyegelőg fogadta a gyilkost, kit gyorsan egy
kocsba ültettek, s a várba vitték. Egész cinizmussal
bevalotta tettét. Mindössze 180 fítot találtak nála és
jelentékeny értéket képviselő papirokat. Azt mondja,
hogy neki csak 4 fírtja volt mindössze. Geschäft után
kellett tehát látni. „Valakit meg kellett gyilkolnom,
mert pénzre volt szükségem; ha e-ételeg nem Katschert,
lát akkor más valakit ölök meg.“

Pardubicz, nov. 10. Ő felsége tegnap a
megszabott időre megérkeztek és ezerhangú hoch-
szlava-kiáltásokkal üdvözöltettek; a király vadászöl-
tőnyt viselt barna felölővel és fekete czilinder-kalapot;
a királyné lovagöltönyben volt. A király kegyesen fe-
leit a polgármester üdvözölő beszédére. Ő felségeik a
lakosság örömradiása közben kocsiztak a városon át
Sezerniz-felé egykor lóra száltak, mire elkezdődött a
hajóvadászat. A társaságban volt öt nő: Metternich és
Kinsky hercegnők, Oswald, Thun, Larich grófnék volt
még vagy 40 ur. A hajás három óráig tartott. Négy
óra felé ő felségeik a legderültebb hangulatban Pardu-
bitzba lovagoltak és egy órai pihenés után Kladrubba
utaztak. A pardubitzi hajóvadászatok, melyeken csá-
szár-király és császárné-királyné ő felségeik is jelen
vannak, e hét folytán tartatnak. Ő felségeik mindig 11
órákor délelőtt utaznak Kladrubból Pardubitzba s dé-
után térnek vissza. Szerdán nyulvadászat volt Kladrub

mellett. Este ő felségeik incognito Prágába utaztak s
éjjel ismét vi-szatérnek Kladrubba. Csütörtökön
nagy etéd lesz Kladrubban, melyre a vadászatban
résztvevő gavallérok közül sokan hivatalosak. Ő felsé-
geik jövő vasárnap utaznak vissza Gödöllőre. A novem-
ber 9-ki vadászat, melyen ő felségeik kíséretükkel meg-
jelentek, szép eredménnyel folyt le. Négy óráig tartott.
A halali Rossitznál volt, két, mértföldre Pardubicztól.
Ködös idő volt.

Magyar menyecske Törökországól. Egy
díjtatos török zarándok, ki évek előtt Gül-Baba budai
éijához jött, Szegváron megpihenve, elszóktette szál-
lásadója leányát. A dolgot már feledésbe is ment; a na-
pokban azonban váratlanul beállt a szülői házhoz Ma-
homed bugzó hive és a szegvári leány, mint boldoghá-
za-pár. A keleti férj és egykori kolduló dervis, mint
dug-gazdag tökepénzes tért vissza a gyamok közé. Jó
török faj rokonunk ama 11 év alatt Egyiptomban idő-
zött és jól sikerült üzleti vállalatai mintegy százezer
forint értékű vagyonhoz juttatták. A tökepénzes jövr-
vény annyira megszevetta hazánkat, hogy elhatározta,
miserint Csongradmegyében vesz bitokot és mint ma-
gar közbirtokos nálunk fog meglepedni.

Szent-Pétervár, nov. 18. Egyes német lapok
azon hírei, hogy itt összeseküvés fedezett fel és tö-
meges elfogatások történtek, egészen valótlanak.

Seelovitz, nov. 18. A tegnapi nap folyta-
ban nem állott be javulás Károly Ferdinánd főherceg
helyzetében, csak éjfél után csökkent a delirium és
nyugtalanóság, és a beteg meglehetősen nyugodtan aludt.

Róma, nov. 17. Azt beszélte, hogy a pápa
elrendelte, miszerint minden pap, ki külföld engedély-
nélküli a parlamenti választásokban részt vett, egy hó-
napra a divinis felfüggesztessék, azaz: a papi hivatal
teljesítésétől eltiltassék.

repült. A malom majdnem egészen összezuhatott, a megmaradt rész lefeggett. Három munkás meghalt, három súlyosan megsebesült és félig megégett.

— Magyarország behozatala Ausztriából és külföldről 1872-ben 488 millió forintot képviselt, a kivitel ellenben csak 313 millió forintot. Az ez évi behozatal a kivitel tehát 175 millió forinttal, vagyis 55^o/₁₀₀-al mulja felül, míg a megelőző évben e különbség még csak 115 millió forintot, vagyis 32^o/₁₀₀-ot tett.

— Bécs, nov. 16. A Károly Ferdinánd főherceg állapotáról kiadott 2-ik orvosi jelentés szerint a szélhűdési tünetek fokozódtak. A beteg a napot nagy részben eszméletlenül tölté.

— Bécs, nov. 18. A „Neue Freie Presse” jelenti: Gróf Zichy, magyar közlekedésiügyi miniszter ide érkezett, hogy az osztrák kormány a birodalom mindkét felét érdeklő vasuti kérdésekben értekezék.

— Bécs, nov. 18. A „N. Fr. Pr.” londoni távirata szerint az orosz császári gyengélkedése miatt az edinburgi hg. újszülött fiának keresztelése a Buckingham palotában fog végbemenni. Keresztszülék a királynő, a német császár és az orosz császár, utóbbit Cezarevics nagyherceg fogja képviselni.

— Posenből írják nov. 16-ról: Tomaszewsky trezemesnoi esperes kiállván a részabott egy havi bűntétést, mivel továbbra is vonakodott a pápai küldött személyéről felvilágosítást adni, ismételve hat hónapra ítéltet el.

— Alipesei világhírű Brockhaus-féle könyvkiadó cég főnöke — Brockhaus Herik, meghalt 70 éves korában. Atyja alapította e céget, mely eddig 3000-nél több művet adott ki.

— Zubovics Fedor honvédhadnagy, kit jelenleg annyira ünnepelnek Párisban, 28 éves, Bars megyében született, de gyermeksége óta a Jász-kunországban tartózkodván, jászknak mondja magát. Mint hadnagy a szegedi kerülethez tartozik, de egy év óta szabadságon van. Zubovics ez év május havában jött Kairóból Európába Klapka tábornokkal, ki jelenleg szinte Párisban időzik. A bünevessé vált lovas S. fier passának titkára s nem sokára ismét visszamegy Egyiptomba, hol egyéb megbízatásán kívül Rotschild számára néhány darab paripát vásárol. Az angol királynő a követség útján gratulált Zubovicsnak és a magyar honvédségnek, melynek ily jó lovasai vannak. Távirati uton üdvözölte őt a dán király is és a német birodalom minden sport társasága.

— Róma, nov. 15. Róma két választó-testületében Garibaldi, a többi háromban két baloldali és egy jobboldali választottak meg. — Florenz., Milano., Genova., Livorno- és Turinban a jobboldal jelöltjei választottak meg. Velencében két jobboldali, egy baloldali, Bolognában 2 jobb, 1 bal, Nápolyban egy jobb, 7 baloldali és egy határozatlan pártállású választottak. Garibaldi Milanóban, Salfi köztársasági Lugano-, Forlì- és Veronában megbuktak. Ricasoli, Peruzzi, Lamarmora újra megválasztottak; az eddigi ismét választások közül 101 a jobb, 44 a baloldal javára dűlt el.

— A pápa közelebb egy kedden reggel több angol katolikust fogadott el kihallgatáson. kikhez így szólott: „Országoknak egy volt minisztere, kit én sokkal mérsékeltetlenebbnek tartottam, s ki az igazat megvallva, hivatalában soha sem tanusított a katolikus egyház ellen gögőt vagy erőszakoskodást, egy más állam miniszterének eljárása által megmérgezve, hirtelen előlépett és viperaként rátámadt Szent Péter ezen birkájára. Nem olvastam a könyvet, nem is igen van kedvem blasphémiákat olvasni, de a mennyire értesültem, a liberalisnak nevezett miniszter hizeleg nevezte katolikusiainak s azt akarja velük elhitetni, hogy én az alattvalókat fejedelmükhöz és országos törvényeikhez hűtlenné kívánom tenni. Megütötte azon, hogy e nagy nemzet mily nagy lépésekkel halad az igaz hit ösvényén, a bukott miniszter azt reményli, hogy feltartóztatja az egyház fényes diadalmait, ha Krisztus ezen szegény szolgálójának akaratát a maga módja szerint magyarozgatja. Egy nagy király (Nagy Károly) azt mondá, hogy ha az egyház súlyos terhet rakna is a néplelkiismeretére, a katolikusoknak az egyház közös érdekében el kellene azt viselni; de dogmáink távol attól, hogy súlyosak lennének, könnyűek. Azok, a kik tévuton akarnak járni, nem katolikusok, rosszabbak a hitelhagyottaknál és protestánsoknál, mivel katolikusoknak nevezett magukat, minden nap feltámadnak Isten és az egyházi törvények ellen.”

— Az orosz parlamenti választások 10 napi vajadás után végük fele közelednek. Eddig 500 végleges választás jutott köztudomására; ezek közül 284 jobboldali, 216 baloldali; 8 választás még hátra van. Ötveneg választó collegium, mely előbb baloldali által volt képviselve, most jobboldalit választott, 43 választó collegiumban az ellenkező történt. A jobboldalnak közül nyolcz, a baloldalnak közül tízezer többször választott meg; három választás megtámadtatott.

— London, nov. 16. Az angol bank a discontót 4-ről 5^o/₁₀₀-ra emelte fel.

— Berlin, nov. 16. A birodalmi gyűlés mai ülésében megkezdődött a banktörvény első olvasása. Delbrück miniszter igazolni törekszik ezen törvényjavaslatot, — azon nyilatkozatot adván, hogy a bir. kancellári hivatal mitis ellene a bir. bank felállításának; azonban az e tekintetben felmerült nehézségeket még nem lehetett leküzdeni. Camphausen miniszter hasonló értemben nyilatkozik.

— Berlin, nov. 18. A birodalmi gyűlés hat órai vita után — 15 szóval 127 ellen — elhatározá a

banktörvényjavaslatnak bizottsághoz utasítását. Szavazás előtt két órai vita folyt az ügyrend felett. Az ügyrend egyik kérdése iránt történt szavazás után ki nyilatkozatá Forckenbeck, hogy lemond az elnökségről. Holnap lesz az új elnök megválasztása.

— Berlin, nov. 18. Tegnap este Arnim grófnál egy városi törvényszéki hivatalnok jelentkezett, hogy annak az államügyész vádlevelét a foglyoknál szokásos kézbesítési módokat szerint — kézhezadás helyett — csupán csak felolvassa. Gr. Arnim sokkal betegobb volt, hogysen a több ivre terjedő iratot meg hallgathatta volna, minél fogva a felolvasás mára halasztott.

— Berlin, nov. 18. Az orosz birodalmi kancellár Gorcsakow herceg, tegnap délelőtt meglátogatta Bismarck herceget, a ki nála déiben viszontlátogatást tett. Gorcsakow herceg délután a császár által fogadtatott.

— A „Czas” berlini levelezője leleplezé, miként kezdődött a viszály a birodalmi kancellár és Arnim gróf közt. „Mintegy 15 hóval ezelőtt a párisi követségtől egy futár érkezett különféle levelekkel a külügyminiszteriumba. E levelek közt volt egy a császárhoz is czimezve, mely Arnim által sajátkezű eg volt írva, s valószínűleg tévedésből jutott e esomagba. A levél átadott a birodalmi kancellárnak, ki azt rögtön rendeltetése helyére vitte. A császár átvévé a levelet, a birodalmi kancellár jelenlétében olvasta el. Erre Bismarck kérdé: „Szabad a birodalmi kancellárnak tudni, hogy a párisi követ mit tartott szükségesnek jelenteni a felségnek?” „Ezek magán ügyek,” felelé a császár, s e pillanattól kezdve kitört a viszály Bismarcknak és Arnim gróf közt.”

— Arnim gróf perének végtárgyalása nov. 27-én és december 3-ika közt fog megtörténni. — A német birodalmi gyűlés a banktörvényt tárgyalja. Az általános vita alkalmával, nov. 16-kán, Delbrück miniszter kifejté a törvényjavaslat szükséges voltát az új érczpenztörvény arany értékével szemben. A kormány feladata a nagy aranypenzészletnek megfelelő apró érczpenzt előállítani. Az aranyverés 362 millióra rug, miből 40 millió a hadi kincstárban van. A maradék állományból kell fedezni a forga omban lévő ércz beváltását (3 millió 800 ezer tallér.) Minden levonás után marad aranyban 195 millió tallér. A kereskedelmi közegek — úgy mond továbbá — birodalmi bankot kívánnak, ez ellen a kancellári hivatalnak nincs ellenvetése, de nem tudta megfejteni a nehézségeket, melyekkel a porosz banknak birodalmi bankká átalakítása jár. E miatt a birodalmi bankról a közelebbi évben nem fog javaslat be terjesztetni, de a terv jövőre nézve elvileg el nem vetetik.

Legujabb.

— Budapest, nov. 20. A horvát képviselők Nagy feltűnést keltett, hogy a pénzügybizottság mai ülésében Mihajlovics a horvát miniszterium megszűntetését indítványozta.

— Bécs, nov. 20. Károly Ferdinánd főherceg ma délután három és fél óraker, életének 56-ik évében Seelowitzban meghalt.

— Berlin, nov. 20. Gorcsakoff hg. ismét hosszablatogatáson fogadja Bismarck herceget, és ma visszautazott Szt.-Pétervárra.

— A spanyol hadvezérek terveit bámulva nézi a világ. Általános a megbotránkozás a felett, hogy Lazerna Irunnál kivított fényes diadalmát ki nem aknázte, hanem egész megfoghatatlanul ott hagyta győzelme terét s gyors menetekben Santander, innen hajón visszavonult az Ebro vonalhoz, előbbeni posztóiba. — Hogy itt minő tervek forral, azt nem tudni: A legujabb madridi táviratok csak azt jelentik, hogy a kormány Levin, Larraga és Tafalla erődeit tüzéséggel látta el.

Kereskedelem, ipar és gazdaság.

— Bécs, nov. 20. London 110.25 Ezüst 104.65. Arany 5 25¹/₂ Nemz. kölcson 74.45. Hitelintézet 236.25. (A.-F.) Debreczen, nov. 21. A gabonaüzlet a lefolyt héten nem változott; a behozatal és a kínálat csekélyebb, mint az előtti héten, annál fogva a forgalom kicsiny. — az árak megszilárdultak. Piaci árak: buza 8.50—9.50; rozs 6.60—7.00; árpa 5.—5.30; tengeri 4.90—5.20; zab 3.60—7.00; köblonként. A szalonna nem keresett, új szalonna nehéz 32—33 frt, könnyű 28—29 frt mázsánként. Az idő mára kitisztult s pár éjjelen át egy kevés fagyás és dér volt. A hőmérő reggel 8 óraker 2, d. u. 2 ó. 4 fokot mutatott.

— A pesti lipótvásár csak néhány árucikkekre nézve felelt meg az erre nézve ápolat várokozásoknak; és pedig megfelelt a nyers bőr, toll és szesz forgalmára nézve; a gyapju kelendősége is meglehetősen élénk volt; kész borbén középszerűen jó volt; a szövet és kéznűárak eladása középszerű jónak mondható az azon árunkra tekintetben uralkodott várakozásokhoz képest; a liszt ára szilárd; rongyban csekély üzlet; egyéb árucikkekkal csekély volt az áruforgalom. A vásár lefolyását nem mondhatni élénknek; a készpénz fizetés többnyire kielégítő. — Az egész vásár alatt 12,000 mázsa gyapju kelt el; s a gyapju ára 2—3 frttal javult.

Mezőgazdák nagy értékű.

Cséplőgépek: A mezői gazdáknak nézve egyike a legfontosabb találmányoknak: azon új cséplőgép, a mely két embertől hajtva, egy óra alatt annyit csépel, a

mentyit 3 cséplő ember egy egész napon képes végezni. Mindenféle életneműt egyenlően jól csépel, úgy hogy egyetlen egy szem sem marad a szalmában s nem is sérül meg. — **Beszerezési ára csak 125 frt bankjegyen bérmentve Bécsben.**

Németországban ezer számban vannak az ilyen cséplőgépek elterjedve, és más vidéken is mindinkább elterjed. Azt legjobban megrendelhetni a **Ph. Mayfarth & Comp. Frankfurt a. M.** cégtől; — Onnan a megrendelések levél által eszközölhetők.

Nyitlér.

Reichard és társa

legnagyobb vasbutor gyára,

Bécsben III. Marxergasse 17.

sz. ajánlja gyártmányait.

Illustrált árjegyzék bérmentve küldetik.

Alvilsavas
mészből,
Grimault
után Parisban
Ez új gyógy-
szer: a tudósor-
vadás, szűkmell-
jűség, májkegyenyedés ellen, s azon hajók előjeleit meg-
lepo gyorsan elenyészteti.

Annak hatása a köhögést, éji izadást megszüntet
s a beteg rövid idő alatt egészséges és jó színi lesz.
Gyenge gyermekeknek csont erősítő. — 1 üveg ára 1 frt.

ENGELHOFFER G. J.
gyógyereju havasi növényekből készült.
izom- és ideg-essentiája,
Külső használatra csúsz- és izfájdalmak, fejfájás,
szédülés, fulzugás, keresztcsont-fájdalmak, tagok gyenge-
sége, főleg nagy megeröltetés és nagy menetek után,
általános testgyengeség, oldalnyílás aranyeres-bántalmak
és különösen alkatrészek gyengülése ellen,
1 üveg utasítással: 1 frt

Stájer-növénynedv
friss koldeny, köhögés és általában mindennemű mell-
hajokban, kitűnő, legkivált gyermekeknek ajánlatos.
1 üveg utasítással együtt: 87 kr.

Bright táppora (Crème-por)
gyengélkedo egyéneknek, mint könnyű és tápláló étel;
gyomorfájós egyéneknek, kik nehezen emésztenek, legin-
kább pedig gyermekeknek kitűnő táp anysg.
1 doboz utasítással együtt: 40 kr.

Szentobák
artischoka levelekből készulve, s szemre igen jó erősítő
hatással van, kivált a ki általában szűgyengeségben szenved.
— 1 doboz utasítással együtt: 24 kr.
Egyedüli raktárai ezeknek Debreczen és vidékére:
dr. ROTHSCHNEK gyógyszerésznél
az „arany egyszaru”-hoz czepléd-utczán

A fogfájás

legyen az rheumás természetű, vagy a fogak rosszágától származó, a dr. J. G. POPP

Anatherin-szajvize

használatára által biztosan elenyésztetik. Ezen szer segít a fogak mozgóságán, a foglús vérzésén és taplóságán, a fogak romlásán, a fogkó lerakodásán és a szájjal szagán.
Ára együveggel: frt 40 kr.

A dr. J. G. POPP növényzeti fogpora

aként megtisztítja a fogakat, hogy azáltal nem csak az alkalmatlan fogborkó eltávolittatik, hanem a fogak fénye, fehérsége és szépsége folyvást gyarapodik.

Raktárak: Debreczenben: **Szepessy A.** norimbergi kereskedésében. **Rothschnek, Göltl N., Muraközy K. Mihalovics I., Tamássy K.** gyógyszerésztárában, **Csanak J.** fűszerkereskedésében; **Hadház:** Szilay gy.: B.-Ujváros: Liszkay F. gy.; H.-Böszörmény: Sinay gy.; Lányi M.; Szoboszló: Barbarics gy.; Diószegh Kovács gy.; Szatmár: Ember gy.; Mayer gy. N.-Kálló: Mihalovics gy.; Tisza-Lök: Valkógyógy; Munkács: Gottier; Szinyér-Váralja: Koller gy.; Nánás: Ujvári gy.; Karczag: Torjai gy.; Debrecske: Barakti gy.; Ber. Ujfalu: Vas J.; Nagyvárad: Jánky Antal, Huzella A., Knorr uraknál. Nagyvárad: Jelinek gy.; Nyiregyháza: Reich. és Pawlovics uraknál; Nagy-Bánya: Papp S. gy. Somlyó: Ruszka Ig. és társa; Tokaj: Kröczer A. S.-A. Ujhely: Reichard testvérek és Deutsch János.

Legnagyobb selyemárúk raktára
 Bécs, Stok im Eisenplatz. 2. sz.
RANZI B. P. „A szép majlandi nőhöz“
 Mintát minden időben bérmentve küldök. 3 - 4

KANITZ C.,
 papírkereskedelem nagyban és kicsinben
 Budapeston, Dorottya-utca 12. sz. a.
 Ajánlja dú- raktárát legnagyobb vá-
 lasztékban mindennemű íróda, író és
 rajz eszközöknek.
Levélpapírok, borítékok a
legújabb monogrammal.
 Üzleti levelek és borítékok, a czég nyomás rejtájdíjmentesen.
 Teljes íróasztali berendezések stb. stb.
a legolcsóbb áron
 Legújabb amerikai patent tárczák 15 krtól - 25 krtig.
 Levélbeli megrendelések utánvétellel pontosan és
 gyorsan eszközöltetnek. 5-10

Magyar észak-keleti vasut.
H I R D E T M É N Y .
 A nyiregyház - kiskvárdai vonalrészén
 minden szerdán és szombaton közlekedő **351.** és **354.**
számu személyszállítással egybekötött
teher-vonatok december hó 2-től
kezdve, csak minden szerdán fognak köz-
lekedni.
 Ezen vonatoknak menetrendje azonban változatlan
 marad. — Budapesten 1874. év november havában.
 2-3 **A vezérigazgatóság.**

Wm. KNAUST
 Bécs.
 Leopoldstadt, Wiesbachgasse 13.
 szombat a cs. k. Au-kerület.
28-azor nyert érmét
 Letéskelt 1873.
Garantie.
 Mindentele tuz- s kerti fec-
 kenő, kerti-szivattyú, Hydro-
 plone vagyis vízvezető, Contri-
 fugal-szivattyú, éptészi-, kút-
 ser- és bor-szivattyúk stb. töl-
 tők, kender-, bor- s kántóknak-
 tuzoltó vedrek, tuzóri felszerel-
 vények. — Illustrált árjegyzék
 postán ingyen. (55)

Nagy feltűnést okoz a
Horovicz L.-tól a máriahilfi-főutezán
 77-dik szám alatt ujonan megnyitott
 ujjnevezett: **„27 kros**
Mariahilfer-Manufacturen-Haus“,
 mely e nemben felülmúlhatlan, s ott nagy választékban kap-
 lató mindenfajta **ruhaszövet, vászon, gradl,**
sodrott barchet, vászon s damast törül-
köző, szervéta s abrosz, vastag futóteppich,
matracz gradl, csipke függöny stb.
 A t. cz. közönség nagyobb kényelme végett, ugyan ott
 mindenféle **szövet és divatárúk** raktára van, arány-
 lagosan olcsó árákkal. Mustra ingyen, megrendelés pon-
 tosan utánvétel mellett. 7-12

200,000 frt főnyeremény!
 A legkisebb nyeremény 185 frt.
1874-diki december 1-én
 lesz a kihuzása, a kormánytól alapított s biztosított 1864-diki és kir-
 osztrák államkölcsönnek, mely 120 millió 983,000 forint értékű.
 A 400,000 nyeremény közt legnagyobb nyeremények: 200,000;
 150,000; 50,000; 25,000; 20,000; 15,000; 10,000; 5,000;
 2,000; 1,000; 500 frt stb. és a legkisebb 185 frt osztrák érték-
 ben minden kihuzott sorsjegy után.
 Semmi más sorsjegykötésnél nincs nagyobb nyeremény lehe-
 tőség; s mindenkinek alkalma nyílik csekély betétellel 200,000 frtot
 nyerni.
 Egy sorsjegy, series s nyeremény számmal: 2 frt; 3 sorsjegy:
 5 frt; 7 sorsjegy 10 frt; 15 sorsjegy: 20 frt u. é. bankjegyekben.
 Becses megrendelések, az öszlet beklüdtvén: gyorsan, lelkiis-
 meretesen s bérmentesen teljesítetnek; a hivatalos játékterv közöl-
 tetik; minden értesítés készséggel adalik; s a nyeremény-jegyzék
 ingyen megküldetik; minszint a nyeremény rögtön kihozottatik. Tessék
 tehát a megrendelésekkel mielebb egyenesen alóliit kereskedőházhoz
 fordulni.
J. Breycha, in Frankfurt a M. (3-6)

POLLAK
 ujonan nyitott
27 kros

egyetemes árucesarnokában
 Bécs, Mariahilferstrasse 1.
 legszigorubb jóállással az árúk
 egynább minőségéért s valódisá-
 gaért nagyban s kicsinben kaphatók:
Gyapjuruha-szövetek
 mindig a legfinomabbak és divato-
 sabbak minden színben, sima, csik-
 os vagy kockás és pedig **Lüs-
 ter, Rips s Diagonal-**
plaid kelmék, egyszínű és
 caricézott scott plaidkelmék; leg-
 újabbnál és legszebb öszis és tél-
Nord-
pol flanel (Wattmol) s legújabb
 nordpol-kelmék, divatos ruha bar-
 chet, cosmanosi perkal, creton, török
 piqné hálóköntösnek, kék, barna
 s fehér sinór és flanel barchet, rum-
 burgi, hollandi, és készíttelen szil-
 lézi fonalvaszon, házi- s hőrvászon,
 szines és virágos czicz monstin és
 csipke-függönyök, atlasz-gradl, szie-
 nes ágynemű, vászondamaszt-törül-
 közők, matracz és diván gradl, chif-
 lon ^{3/4} és ^{6/4} széles, selyem s kásmér
 nyakkendők, hosszú és rövid
 harisnyák, kesztyúk, vászon- és bat-
 tizt zsebkendők, csipke, selyem és
 bárszony szalagok mindenféle szin-
 nel és szélességgel stb. és számos
 ezer egyéb tárgyak

Minden csak
27 krajczáros
 A szétküldések utánvét mellett
 azonnal lelkiismeretesen teljesítet-
 nek. Mustrák és árjegyzékek ingyen
 és bérmentve. 12-30

Csak
27 krért.

rőf, darab s pár száma, szigoru
 jó állással az árúk legjobb mi-
 nőségéért és valódiságaért, nagyban
 és kicsinben árultatnak:

Gyapju-ruhaszövetek,
 mindig a legfinomabb és divatosab-
 bak minden színben, sima, csikos,
 vagy skót caricéit és pedig: **Lüster,**
Rips, Diagonal-plaid szövet,
 egyszínű és scott modoru plaidkel-
 me, s legújabb s legszebb öszis téli

Nordpol-Flanel
 (Wattmol) és a legnehezebb új
 nordpol kelmék, divatos ruhabar-
 chet, cosmanosi perkal, creton tö-
 rök háló-köntösnek, piqné, kék,
 barna és fehér sinór és flanel bar-
 chet, rumburgi, hollandi, és készí-
 tetlen szilézsi fonalvaszon, házi- s
 hőrvászon, szines és virágos czicz,
 monstin és csipke-függönyök, at-
 lasz-gradl, szines ágynemű, vászon-
 damaszt-törülkőzők, matracz- és
 diván gradl, chiflon ^{3/4} és ^{6/4} szé-
 les, selyem s kásmér nyakkendők,
 hosszú és rövid harisnyák, kesz-
 tyúk, vászon- és battizt zsebkendők,
 csipke, selyem és bárszony szalagok
 mindenféle szinnel és szélességgel
 több ezernyi más tárggyakkal egye-
 sgyedül kaphatók a szilárd hiteln-
 nek ismert legidősb s legelsőbb
 alapított:

27 kros
árucesarnokban
Bécsben, Kärntnerstrasse 34
 (Bürgerspital Gebäude.)
 Megrendelések utánvét mellett
 pontosan és lelkiismeretesen: must-
 rák és árjegyzék ingyen. 12-30

Cs. kir. szab.
vas és pléh-gyártársulat
„UNION.“
Iroda és raktár
Bécsben Maximilianstrasse Nr. 7.
 Készít közönséges és meghajtott fekete plébet, cz-ne-
 zelt, czinkezett s beözött plébet, mindenféle átmérvöl
 Mindegyik pléh bejegyzett védmarkkal van megjegyezve
 s az erre való figyelmeztetés különösen ajánlott, minth gy ismé-
 telt esetről van tudomásunk, midőn rosszabb minőségű áru a mi
 gyártmányunként árultatott.
 Gyárak: **Johan Adolf huta Judenburgnál, Wöllers-**
dorf W. Neustadtnál, Zolyom Magyarországon (Első ma-
gyar félt vaslemezgyár.) 6-6

BIZONYLAT.
Tudományos vélemény a
WILHELM
 gyógyszerész ur
Köszvény és csúsz ellenes
Vértisztító-theájáról.

A kínai fogalma van azon hatástalan nyugtóságról, melyet az
 „universális“ gyógyszerek elmindenütt folytatnak korunkban megfoghatja
 azon bizalmatlanságot, melyet az orvosok az olyan szerek ellen viseltet-
 nek, és természetesen találhatja, ha az orvosok mosolyognak, az olyan
 árcímek használatán — hanem semmi szabály sincs kivétel nélkül, s
 ez áll társ a szolgáltatást, azon sokféle tényekkel igazolt tapasztalás,
 miszerint a Wilhelm-féle vértisztító theára nézve megelőzve a közönség
 az orvosi vizsgálatot, — constatálta, hogy ez igen hasznos szer; s
 ezen általános ítélet biztos garancia a tekintetben: hogy a Wilhelm-féle
 thea a csúszos bántalmak, a köszvény s podagra ellen, bármennyire idülték
 s makacsok is azon bajok, nagyon hatályos szer, mivel a borkigőzögést
 s hörnködést nagy mérvben előidézti

Nevezetesen az emberi test mindenféle csúszos és köszvényes
 bajainál, a melyek rendszeren lázzal és gyuladással affecioval járnak együtt,
 a podagra, a keresztcsont s csipőcsont fájdalom, a tagok merevedése, láb-
 ikra górcs az aranyeres rekedések és bajok stb. ellen ezen thea nagyon
 hatályos szernek bizonyult.

Azon bajok ellen a thea nagyon ajánlható.
 Berlin, január 1872.
 (P. H.) **Dr. Johannes Müller**
 egészségügyi tanácsos

A hamisításra és csalásra mindenki óva figyelmeztetik.
 A t. közönség a vásárlásnál, szigorúan figyeljen azon törvényes
 védjegyre és czégre, a mely minden esomag külsőjén látható a hamisítás
 megakadályozása végett.

A valódi **Wilhelm**-féle köszvény- és csúszellenes vértisz-
 tító-thea, csak az első nemzetközi **Wilhelm** köszvény- és csú-
 zellenes vértisztító-thea gyártmányából Neunkirchenben Bécs mel-
 lett, vagy a hírlapokban elősorolt raktárakban kapható.
Egy esomag 8 adagra osztva, az orvos utasítása
 szerint készítve, különféle nyelveken fogalmazott használati uta-
 sítással együtt 1 frt helyeg és csomagolásért külön 10 kr.
 A t. cz. közönség kényelme tekintetéből a valódi **Wilhelm**-
 féle köszvény- és csúszellenes vértisztító thea kapható még a kö-
 vetkező helyeken: **Debreczenben: Berghofer István, Szatmáron:**
Bossin L. S.-A.-Ujhelyen: Deutsch József uraknál 5

Ez ideig ennél nincs jobb!
W. MAAGER-féle
 cs. kir. kizár. szab. valódi tisztított
Csukamáj-olaj.
Wilhelm Maagertől Bécsben.
 A legnagyobb orvosi tekintélyek által
 megvizsgált s könnyű emészthetőségeért gyer-
 mekeknek is különösen ajánlva rendeltvénye-
 zett legtisztább, legjobb „), természetes, s el-
 ismert leghatályosb szer: a mell s tüdőbajok-
 nak, görvély, foltok, daganatok, bőrküüések,
 mirigybajok, gyengeség stb. ellen. Uvegje: 1
 frt Bécsben a gyáraktárban: **Wien, Heumarkt**
Nr. 3. ugyszint az osztrák magyar monarchia
 minden jó híru gyógyszerertárában s füszerke-
 reskedésében.
 A használati utasításon s üvegen a
Maager név rajta van, ezért a tévedés elkerü-
 lése végett az csak „Maager's Dorschleber-
 thran“ névvel kéressék. 2-6
 *) A bécsi világkiállításon az Ausztria-, Francia-, Olasz-, Német-
 országokból és Angliából kiállított hason fajta csukamáj-olajok közül
 csupan a **Maager-féle** tette ki a nemzetközi jury érdem-
 rémmel.